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Uhin formak, 9.ariketa 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Irudiko zirkuituari  aldameneko irudiko tentsio uhin-forma triangeluarra aplikatu 

zaio.Tentsioaren maiztasuna ezagutzen dugu: 125Hz. 

Zehaztu: 

 

1 i (t ) korrontearen uhin formaren adierazpen grafiko eta analitikoa.   
2 Potentziaren adierazpen grafiko eta analitikoa; Potentzia horren gailur balioa. 

3 Tresnen irakurketak. 

 

 

EBAZPENA: 

 

1   i (t) korrontearen uhin formaren adierazpena grafiko eta  analitikoki. 
 

Bere adierazpen grafikoa erabiliz, lehenengo, tentsioaren uhin formaren ekuazioa  

definituko dugu: 
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Tentsioaren adierazpen analitikoa, beste modu honetan ere lor zitekeen: 
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Harilaren korrontea: 
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Lehen tarterako: 
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Adarrak gorantz dauzkan parabola baten ekuazioa da. 

 

Bigarren tarterako: 
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 Adarrak gorantz dauzkan parabola baten ekuazioa da. 

 

 

 

2 Potentziaren adierazpen grafiko eta analitikoa;  Potentzia horren gailur balioa. 

 
)()·()( titutp =  

( )( )





−+−=+−−=<<

==<<

−−

−

W153610·57610·7210·36410·1610·2410·3)(s10·1210·4

10·310·10·3)(s10·40
)(

32639326333

392633

tttttttpt

ttttpt
tp

 

W0

W192

W192

3

3

3

10·8

10·4

10·4

=

−=+

=−

−

−

−

p

p

p

 

 

Potentziaren adierazpen analitikoa lortzeko beste modu bat ere badago: 

 

Lehenengo energiaren adierazpen analitikoa lortzen da, gero deribatuz, potentziarena 

lortzeko.  
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Jarraian funtzioen adierazpen grafikoak ageri dira: 
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3 Tresnen irakurketak 

 

Voltmetroaren irakurketa:  
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Simetria dela eta, ez dugu zertan periodo osoa hartu behar erdiarekin nahiko da. 
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Amperemetroaren irakurketa: 

 

Korrontearen batez bestekoa neurtzen du amperemetroak: 
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Periodo erdiarekin ere lortzen da: 
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